

## 送别 好干部熊澎桥

一条条黑白留言  
拼凑出熊澎桥的“彩色”人生

7月18日9时05分，镇海区委常委、镇海区政府党组成员熊澎桥，在检查建筑工地时不幸坠落，经抢救无效，因公殉职。

本报全媒体刊发的《痛别澎桥 一路走好》报道引爆朋友圈，看哭了无数人。短短24小时，百万+的阅读量，上万条的点赞评论。

字里行间，纸短情长，在读者、网友的一条条黑白留言中，我们试图拼凑出熊澎桥的“彩色”人生。

镇海团区委书记计允斌：  
没有架子，是他的常态

“他所负责的工作，从征地拆迁，到城市建设，再到垃圾分类，无不真抓实干、认真细致、亲力亲为。对我们后生晚辈，始终平易近人、支持鼓励。意外的发生，让我们更加深刻地理解，一名为人民服务的好干部，意味着付出，甚至是牺牲。对我们而言，只有加倍努力工作，才是最好的告慰和缅怀。”

在宁波晚报官微平台，镇海团区委书记计允斌留下了这样一段话。因为工作领域的不同，平日里他与熊澎桥的交集不算多，但回忆往昔，依然历历在目。“他开会从来都是脱稿部署工作，对数字记得一清二楚，张口就来，很多人都佩服他惊人的记忆力。”

熊澎桥的平易近人，让很多与他共事的同事都如沐春风。计允斌回忆起两个让他印象深刻的细节。

就在这个月的月初，计允斌去熊澎桥办公室向他汇报工作。出门时，熊澎桥一直把计允斌送到电梯口。“我一直说不用了，他坚持要送出来，一直等着电梯到，把我送进电梯，他才离开。”

那次“特别待遇”让计允斌印象深刻，没想到这其实是熊澎桥的一种常态。

几天后，团中央相关负责人到镇海调研工作，现场陪同人员较多，一部电梯挤不下，熊澎桥把计允斌推进电梯，自己则选择坐下一部。“你先上！”简简单单三个字，却让计允斌一直记着，“他一点都没有架子，是一位十分亲和又谦和的领导！”

记者 薛曹盛 郑凯侠

老同事曹鹏：  
他每次让我们注意安全，自己却冲在第一条线

“我只是熊局带过的兵中最普通的一个！接到噩耗简直不敢相信！但愿下辈子还能遇见这样的好领导！”

曹鹏今年36岁，曾在慈溪市公安局巡特警大队工作过一段时间。那时候，熊澎桥担任慈溪市公安局巡特警大队大队长，队员们都亲切地称他为“熊大”。

“那一年我23岁，大学毕业。我们那批16个巡特警，来自全国13个省市，他就像是我们的老大哥一样，很关心我们。18日当天，我看到他去世的报道，简直不敢相信。因为就在头一天晚上，我和慈溪的老同事一起吃饭时还聊起熊大，回想起以前的日子。没想到，竟然发生了这样的意外。”

说起对熊澎桥的印象，曹鹏脱口而出——有担当，有事都冲在前头，“有他在，我们工作起来就很有底气。”

那几年，慈溪市公安局巡特警大队出警比较频繁，有时候甚至一周要出警5次。“其实熊大根本不用去现场，但10次出警，8次他都会跟我们去。每次去，他都会嘱咐我们注意安全，自己却冲在第一条线。”

有一次在慈溪新浦处理一起恶性事件，当时下着暴雨，还打着雷。熊澎桥带着几名巡特警在海塘里巡查，搜管制刀具。暴雨中，大家深一脚浅一脚，摔倒了再爬起来。“那个画面仿佛就在昨天，只要和他一起出警，我们就无所畏惧，他就是有这样的人格魅力。”

市民发长文缅怀：  
从未与他有过交集，我的生活却因他而改变

“说实话，直到熊区长去世的消息出来之前，我都不认识这位好领导，感觉群众离领导干部那么远，没有任何交集，但是我的切身生活却与他相关。晚上回到家老婆告诉我，我们小区因为精装修问题出现了维权拉横幅的事情，最后与大家会面并且妥善、有效解决问题，为我们维护权益和争取利益最大化的，就是这位熊区长！！！！而这次他在这么热的天亲力亲为地检查工地，实在让人佩服啊！！可想而知这么多年的工作，也一定兢兢业业。太惋惜了，英年早逝！这件事，也让我深切领悟到，我们很多党员干部的好，是润物无声、默默无闻的，也正因为他们的日夜奉献，我们有了干净的社区、安全的环境、美丽的公园和满意舒适的小区啊！！！！最值得让人尊敬、最值得让人景仰、最值得让镇海人民怀念的熊区长，您一路走好！我们含泪送别！”

网友“陆春利”的数百字留言中，出现了很多感叹号。昨天，记者辗转联系上陆春利，他是一名与熊澎桥从未有过交集的普通市民，他的生活却因为熊澎桥而改变。

“我是含着眼泪看完报道的，非常痛惜惋惜，这么好的一位领导干部就这样走了，是镇海的一个损失。”陆春利告诉记者，他并不认识熊澎桥，也没有接触过，他是听了妻子一番话后，才含着热泪写下了这一段用心的留言。

陆春利来自江苏，2008年到宁波工作，2017年搬到镇海创业，随后在镇海买了一套房子。2017年，开发商推出的样板房精装修变成了廉价的出租房风格，导致业主拉横幅维权，而当时接待维权业主代表并切实解决问题的，恰好就是熊澎桥。

“原来我一直觉得，我们老百姓和领导之间的距离比较远，但是通过精装修维权这件事，我突然发现，其实我们和领导的距离很近。熊区长站在业主的立场，帮我们和开发商联系沟通，实实在在帮助我们解决了实际问题。”陆春利说，现在业主和开发商之间的关系缓和了很多，不少业主经常在业主群里发一些目前精装修的进度图片，满意度达到了90%以上，大家都期待着今年下半年交付搬进新家。

7月18日，当小区业主得知熊澎桥因公殉职的消息后，无不痛心惋惜。7月20日，小区业主代表赶往慈溪敬献了花圈。

